Поради батькам, які зацікавлені у формуванні адекватної самооцінки у дошкільників
 

· Не потрібно оберігати дитину від повсякденних справ, не намагайтеся вирішувати за неї всі проблеми. Нехай дитина отримає задоволення від зробленого й заслужене схвалення. Але не потрібно ставити перед нею непосильні завдання, які не відповідають віку чи вмінням.

· Не можна перехвалювати дитину, проте й не варто забувати заохочувати, коли вона цього заслуговує. Не потрібно постійно хвалити за те, що дитина вже давно вміє робити, але, якщо вона удосконалила своє уміння — варто обов’язково звернути увагу на це й відзначити досягнення. Необхідно розвивати й заохочувати дитячу ініціативу.

· Не можна забувати, що дитина уважно спостерігає за вами. Необхідно показувати своїм прикладом адекватне ставлення до успіхів і невдач. Наприклад: «У мене не вдався пиріг, ну нічого страшного, наступного разу зроблю інакше», або «Жах! Пиріг не вдався! Ніколи більше не буду пекти!»

Не бійтеся щиро любити свою дитину й демонструвати їй свою любов! Не порівнюйте дитину ні з ким, окрім неї самої, з її минулими досягненнями. Підтримуйте дитину, якщо в неї щось не виходить. Приймайте свою дитину такою, яка вона є.

